

# 金山报

Jinshan News

2024年10月22日  
农历甲辰年九月二十

星期二 今日4版  
每周逢二、五出版

准印证号0182 第084期(总第3759期)  
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048



廊下打莲湘登上央视

扫二维码  
了解详情

我区开展“以旧换新”促消费活动

## “真金白银”拉动消费升温

近日,记者来到亭卫公路上的第一家新能源汽车4s店看到,消费品“以旧换新”的利好政策点燃了市民的消费热情,前来咨询购买的市民不在少数。市民包辉就是其中之一,他在仔细对比后,换购了一台心仪的车。“上海市补贴大概有12000元,再加上厂家补贴能省下2万元。”

根据《上海市落实国家汽车报废更新补贴政策实施细则》,个人消费者“以旧换新”购买新能源乘用车可获补贴2万元、购买燃油乘用车可获补贴1.5万元。这一举措不仅让消费者获得实实在在的优惠,门店销售量也持续向好。

比亚迪汽车上海金山贸驰4S旗舰店总经理王雪平表示:“从上月起,整个交车销量达150多辆,置换率同比增加30%多,上个月总的置换率达44%,其中报废的车辆达到22%。”

为进一步激发市场活力,我区积极按照“政府引导、企业参与、群众受益”的原则,组织开展“以旧换新”促消费活动,以“真金白银”的补贴、实实在在的优惠,进一步释放消费潜力、激发消费活力,将优惠直达消费者。

除了汽车这类大宗消费品外,区内多家家居家电商场也迎来久违的人气。红星美凯龙上海金山商场

和部分商家也顺势而为,消费者能够在优惠价的基础上叠加工厂补贴,享受更多福利。市民朱雪亮说:“我买了阳台封窗,优惠1900元,沙发和床大概优惠3000元,因为预算有限,正好可以把钱省下来买更多东西。”

记者了解到,按照家电领域优惠政策,对8类1级能效产品补贴销售价的20%、2级能效产品补贴销售价的15%,同时对于符合绿色智能家电家居的产品,补贴销售价的15%,最高不超过2000元。

红星美凯龙上海金山商场副总经理朱臻介绍说:“总体销售额要比

去年同期增长60%左右,除了有市补和国补以外,我们商场也做了相应补贴,最高可以达到购买产品价格的30%。”

截至目前,我区22家销售门店已先后纳入补贴范围,持续推出多种优惠活动,全区消费氛围浓厚,销售金额实现大幅增长。

“我们会继续大力宣传补贴政策及参与门店,鼓励更多企业参与进来,推出更多优惠活动,让消费者更直接更便利享受更好的购物体验。”区经委副主任季育青表示。

记者 原晨瑜 林鹤鹏  
通讯员 刘昕宇

李泽龙赴企业开展调研

本报讯(记者 陈天艺 唐屹超)10月17日下午,区委副书记、区长李泽龙先后到上海多美盒供应链管理有限公司、紫荆花化工(上海)有限公司、上海裕田农业科技有限公司开展调研,并召开座谈会听取企业发展诉求和意见建议。

上海多美盒供应链管理有限公司是一家集研发、生产、线上线下全渠道销售全蛋品数字智能科技蛋品企业,主要产品有卤蛋、盐焗蛋、白煮蛋等。李泽龙仔细听取相关情况介绍并表示,希望企业坚定信心,抢抓发展机遇,积极开展更广泛的合作,助力自身长远发展。相关部门和属地要向前一步、主动作为、积极对接,及时帮助企业解决实际困难,为企业发展提供更好服务。

紫荆花化工(上海)有限公司是2012年香港叶氏化工在碳谷绿湾设立的贸易公司,主要是作为涂料版块的贸易总部。李泽龙认真倾听负责人意见建议,并指出,希望企业始终紧绷安全生产这根弦,加快研发创新步伐,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实法律法规要求,从根本上提升企业的本质安全水平。相关部门要持续深化企业服务,推动各项政策和服务及时兑现、精准直达,不断优化区域营商环境,让企业更好扎根金山、投资金山。

上海裕田农业科技有限公司主要经营南北干货,主要有食用菌、海产品、粉丝、五谷杂粮、调料等多个系列产品,产品品种达500多种。李泽龙充分听取相关情况汇报并表示,希望企业坚决守牢食品安全底线,紧跟市场发展形势,不断增强企业核心竞争力,为地区经济稳增长作出更大贡献。相关部门要积极主动作为,走访倾听企业诉求,为推动金山高质量发展凝聚更强力量。



乘风破浪

20日上午,上海市第四届市民运动会铁人三项总决赛暨2024上海湾区铁人三项赛在金山城市沙滩举行。本次赛事设置有奥运标准距离个人、接力组和半程奥运标准距离个人组三个组别,参赛者中既有二三十岁的少年,也有年逾六旬的老年,他们在这场体力与意志的较量中,展现出了不凡的风采。

记者 唐屹超 见习记者 张文静 文 封健炜 图

## 打造沪派乡村新图景

——枫泾镇党委副书记、镇长胡淑华访谈

### 2024金山区 镇长访谈

近年来,金山区全面贯彻落实党的二十大精神,聚焦“实施乡村振兴战略的先行区”目标定位,全力推动农业农村现代化建设。“乡村振兴,我们的责任”——2024金山区镇长访谈全媒体系列节目,通过镇长与村民、村干部代表畅谈乡村振兴发展,聚焦“农业强、农村美、农民富”,全方位生动展示我区各镇党委在抓乡村振兴工作和助推经济社会发展新征程中的新担当、新思路、新作为、新贡献。

“当下,对于枫泾的发展,最大的变量和增量就是明年即将开园的海乐高乐园度假区。作为一座拥有国际IP主题乐园的小镇。我们如何做好准备,在乡村振兴的发展过程中,体现内涵式发展?这两年,枫泾

正积极谋划承接乐园的溢出效应,整合农民画村、九丰农业等已有资源,串珠成链打造‘乐高+古镇+乡村’全域精品旅游线路。”

访谈中,枫泾镇党委副书记、镇长胡淑华介绍了枫泾镇正在多点布局,紧紧围绕“吃、住、行、游、购、娱”功能需求,全面提升承接乐高乐园溢出效应能级的一系列具体措施。让市民游客看到,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴美好画卷正在枫泾大地上徐徐展开。

走进中洪村,一片砖红色的建筑映入眼帘。这里的前身是原胜利中学旧址。在乡村振兴中,枫泾把这部分闲置资源充分利用起来,摇身一变,成为现在的“一尺花园”咖啡店。利用北面的教学楼,枫泾还打造了金山艺术黑陶研究院,市民游客可以现场进行“陶艺DIY”等体验互动。

胡淑华告诉记者,上海乐高乐园度假区的到来让枫泾有了对乡村振兴更多、更深入的思考。目前,枫泾全域都在围绕乐高乐园溢出效应做好相应的承接工作,而乡村振兴

就是其中一项重要内容。作为金山农民画的发源地,中洪村正把特色产业化,把文化与农业、旅游进行有效嫁接,持续放大生态价值、美学价值和经济价值,从而实现文旅融合发展。

实际上,枫泾的乡村振兴不仅体现在日新月异的发展上,还有悉心的保护上。今年3月,上海市首提“沪派江南”,致力于在全市形成20个左右特色村落风貌保护传承示范样本,枫泾镇新元村就是其中之一。新元村有着水网经纬纵横“棋盘式”的独特肌理和“圩田”的珍贵标本,属于上海乡村风貌空间结构“六域”中的“泾河低地”地貌。

目前,相关职能部门已与枫泾携手组建工作专班,共同推进新元单元试点工作。“枕水江南岸,这样静谧的生活场景、生活方式是很多人心中的‘乡愁’,而我们也是在保护、传承和发展中寻求平衡点,持续为乡村振兴赋能。其中,上海乐高乐园溢出效应的承接,有很多工作需要长期开展和落实,新元村的发展便是其中之一。”胡淑华说。

(下转第2版)

刘健主持召开第110次区委常委会会议

传达学习中央政治局会议精神,研究我区中央生态环境保护督察反馈意见整改工作

本报讯 10月18日上午,区委书记刘健主持召开第110次区委常委会会议,传达学习中央政治局会议、市委季度工作会议、市委常委会会议精神,听取我区前三季度经济发展有关情况汇报;审议我区贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察反馈意见整改方案。

会议指出,要切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感,坚定发展信心,保持工作韧劲,强化机遇意识,用好用足各项政策,更好引导市场预期。要对标对表年初既定的目标任务,更大力度扩投资、促消费、优环境,鼓足干劲、奋力一跳,努力完成全年经济社会发展目标。要立足当前、着眼长远,科学谋划明年主要经济指标和重大工程、重大产业项目等,加强与上级部门的沟通对接,做好“十五五”规划有关工作,不断推动我区经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把抓好中央生态环境保护督察整改工作作为一项重要政治任务,坚决守牢生态环境保护底线。要压紧压实整改责任,紧盯时间节点,挂图作战推进,严格整改销号,加强举一反三,确保整改到位、取得实效。要推动点上问题整改与面上系统施治相结合,久久为功、常抓不懈,持续巩固扩大三轮环境综合整治成果,加快推进美丽金山建设,不断擦亮国家生态文明建设示范区金字招牌。

会议还传达了习近平总书记关于统计工作重要讲话、重要指示批示精神和统计工作重要文件、法律法规、典型案例精神,听取了2024年区委重点推进事项前三季度落实情况汇报,审议了我区区级财政支出预算调整管理办法,我区进一步加强金融服务促进实体经济高质量发展实施意见。

会议还研究了其他事项。

责任编辑 冯生丹